

# “夜骑开封”爆火，开封大学生“反击”要把共享单车骑回郑州…… 这是一场青春的双向奔赴

最近，河南郑州的大学生组团夜骑开封。他们三五结伴，深夜出发，骑着共享单车直奔50多公里外的开封。“骑单车到开封”也因此火爆全网。

这场骑行活动受到各方关注，不仅有交警部门夜间巡逻保驾护航，更有开封文旅“连夜接招”，多个景区对大学生免费开放。

## 夜骑队伍绵延数十公里 “趁青春疯狂一把，说走就走”

大学生小王11月2日晚11点从郑州出发。本来有10个人约好一起，但有人找不到共享单车，最后只有5人一同出发。

小王说，郑州到开封的线路很简单，沿郑开大道一路向东就行，道路很宽敞，半夜路上机动车少，也相对安全。骑行队伍绵延数十公里，遇到上坡大家还会一起加油。

回忆起夜骑之旅，大学生雅琳满是兴奋与不舍。“有人送水、送小红旗，还有热心市民跟我们合照，加油的声音不断。”虽然骑行50多公里累得腰酸背痛，但她痛并快乐着，“青春具象化了！”

面对动力满满的郑州大学生，不少开封大学生表示，“夜骑反击计划启动。”他们要把郑州大学生骑来的成千上万辆共享单车“还回去”，并喊话郑州文旅“求优待”。

大学生到底为啥夜骑开封？据媒体报道，这波“夜骑开封潮”源于6月18日，4位女生想品尝开封的灌汤包。当事人说，“当时我们上完课想吃灌汤包，便挑



郑州大学生夜骑开封。图据央视新闻微信公众号



11月3日，夜骑来到开封的郑州大学生在景区游览。图据津梁晚报

战骑共享单车到开封。青春就这么一次，肯定要和自己的大学好朋友来一场说走就走的行动。”

## 实力宠粉 开封多个景区宣布大学生免费

为了迎接热情的学生们，开封迅速作出回应，用实际行动来回馈大家。

开封多个景区宣布向大学生免票。其中，清明上河园、万岁山武侠城率先出手，宣布凌晨开园，11月3日至12月31日，大学生凭相关证件即可免费游玩；翰园碑林、开封城墙景区、开封大相国寺、

启封故园等各大景区也快速反应，纷纷宣布对大学生免费入园。

开封当地城管部门连夜在郑开大道八大街设立共享单车接驳点，指引夜骑大学生停车事宜；当地交警部门从深夜坚守到清晨，对大学生骑行行为进行规范和引导；开封骑行驿站及不少当地志愿者也投入接待工作中。

开封市市长强调，要提前做好迎接随机性大客流的充分准备，优化夜游线路，确保游客安全。

郑州文旅也“不甘示弱”，放出了一系列针对大学生的优惠措施：3日起，大学生可享受郑州海昌海洋公园3折专属购票福利……此外，郑开大道边还设有骑行应援站，助力大家骑车来郑州。

## 郑州部分高校回应 不禁止但夜不归宿需提前报备

“夜骑开封”热潮开启后，有学生反映，其所在学校和学院正严查此事。11月5日，记者就此事咨询了郑州市两所高校。

郑州轻工业大学一学院老师称，学生所有夜不归宿的情况需要和辅导员报备登记，此举是出于对安全问题的考虑，但目前并未接到校方“禁止夜骑”的通知。

河南农业大学学生处工作人员称，周末出校需登记信息，“(学生)个人安全问题肯定要注意。”目前尚未接到学校禁止夜骑的通知。

综合央视新闻微信公众号、河南广播电视台、极目新闻

# 花钱进国企？原是“关系”圈套

## 兰州警方破获一起针对大学生就业的特大系列诈骗案，400多名学生上当

公安部督办的一起针对大学生就业的特大系列诈骗案，涉案金额达到了8000多万元，被骗的学生超过400名。犯罪团伙到底用了什么样的招数，让这些学生和家纷纷落入骗局呢？

## 体检、培训、岗前考试 假戏真做只为逼真

今年6月，甘肃省兰州市西固区新安路派出所接到了一起报案，报警人小刘告诉民警，2022年，在一次饭局上，他的父母认识了一名“热心人”，声称认识“内部人士”，可以花钱找“关系”把小刘安排进一家兰州的国有企业。

在这名“热心人”的一再保证和国企工作的诱惑下，小刘的父母东拼西凑了24万元，分3次打给了对方。在接下来的半年里，小刘真的陆续接到了体检、培训和岗前考试的通知。

小刘说：“考了好几次试，监考人员拿的卷子也是有档案袋、密封条的，考完后还组织了岗前面试培训，也有面试。”

在参加了一系列看起来非常正规的入职准备工作后，一份盖着企业公章的劳动合同送到了小刘面前，上面写明了岗位、福利待遇等信息，但唯独没有具体的人职时间。

虽然知道这份劳动合同有瑕疵，但小刘和父母已对这名“热心人”深信不疑，小刘也按照要求辞去了原来在医院的临时工作，回家等待正式入职的消息。这一等，就等到了2023年8月，焦虑的小刘终于忍不住给这名“热心人”打去了电话，催促他给自己办理入职手续。“他每次回答都是有情况了，反正各种理

由推我。”小刘说。

人职遥遥无期，送出去的钱也像打了水漂，再三催促没有任何作用，小刘在今年6月向警方报案。

## 承诺提供“好工作” 实施就业诈骗

连续接到多起报案后，警方开展侦查取证工作。经过详细调查，一个虚构、冒充央企国企和党政事业单位，对大学毕业生实施就业诈骗的团伙浮出水面。

经过对被害者的资金去向进行分析，警方发现，这些资金在交给中间人后，大部分流进了嫌疑人秦某和于某等人的账户。

兰州市公安局西固分局刑警三大队大队长李学成说：“于某名下的银行卡有十几张，流水高达2000多万元，他没有正式工作，属于无业人员，但流水金额异常，所以我们觉得他有很大嫌疑。”

确认嫌疑人踪迹后，警方立刻对秦某和于某进行了抓捕。经过审讯，两人对以介绍国企、央企和党政事业单位为由、诈骗应届高校毕业生的犯罪事实供认不讳。资金交易记录显示，从2021年到2024年，就有400多人上当受骗。

专案组同时发现，这是一个由主要嫌疑人加一级中间人和二级中间人构成、层级分工明确的诈骗团伙，他们通过类似“拉人头”的方式，利用被害人找一份好工作的心理实施诈骗，各层级都从中牟利。

鉴于案件重大，涉及人员、资金众多，专案组将案情逐级上报。2024年8月，这起案件被公安部列为督办案件，并要求依法严厉打击。经过4个月的努力，

这一团伙的20名核心骨干成员全部落网。目前，案件还在进一步侦办当中。

## 全流程造假 签合同培训都是“演员”

案件虽然已侦破，但对于这些被害人来说，损失的可不只是钱财。因为相信能“花钱买到好工作”，有的人辞掉了原有的工作，有的人拒绝了其他单位提供的职位。那么，到底是什么样的套路，能让被害人深信不疑，相信这些骗子能帮他们找到心仪的工作呢？

据警方介绍，在这些案件中，一些求职者和家长存在侥幸心理，他们相信“只要认识熟人，花点钱就能办大事”，给犯罪团伙提供了可乘之机。

兰州市公安局西固分局兴安路派出所民警李维强说：“被害人花了钱后，剩下的流程都是一味地去听从，从来没有去核实过，他们认为这是一个违规的事情，甚至对自己的亲属都不愿意提。”

案件中，一些犯罪嫌疑人其实是被害人的亲戚朋友，正因为有这层关系，被害人对“花钱找工作”深信不疑，甚至在骗局被戳穿后也不愿意报警。此外，诈骗团伙还制作了大量的假劳动合同、假就业协议，再盖上假公章，还与当地一些培训学校的兼职老师串通，为被害人提供岗前培训并组织考试。

据犯罪嫌疑人吴某交代：“章是假的，所有演员也是假的，签合同、培训都是演员。”

目前，在警方的不懈努力下，已追回被骗资金1000多万元，追缴工作仍在继续进行。

据央视新闻客户端

## 白|杰|品|股| 压力位

问：周二沪指低开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周二延续升势，各股指均收出中阳线，北证50指数更是大涨8.12%逼近前期收盘新高，盘面上超5000只个股上涨，航天航空、软件开发、保险等板块表现较好。截至收盘，两市涨停近200只，无1只个股跌停。技术上看，沪深股指均收于5日、10日均线之上，两市合计成交23036亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，受益于成交量放大，市场如期突破近期震荡箱体，表现最好的中证1000指数不仅回补了10月9日的缺口，还刷新了本轮反弹的收盘新高，显示近期市场表现主要以中小盘个股为主。由于沪指已逼近3400点，后市需注意3414点至3442点之间的技术压力。期指市场，各期合约累计成交、持仓均显著增加，各合约溢价水平整体明显缩减。综合来看，中国上市公司(A股和港股)今年的回购金额首次超过股权融资规模，为行情的长期发展提供了有力支撑，短期市场仍将保持活跃。

资产：周二按计划持股。目前持有华创云信(600155)130万股、鲁信创投(600783)48万股、爱建集团(600643)160万股、国检集团(603060)34万股、安科瑞(300286)11.5万股、柏诚股份(601133)21万股、创元科技(000551)18万股。资金余额12502623.98元，总净值51642323.98元，盈利25721.16%。

周三操作计划：创元科技、华创云信、柏诚股份、安科瑞、爱建集团、鲁信创投、国检集团拟持股待涨。 胡佳杰